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5. Modlitwa wspólna 
 

Zachęcam, proszę, aby w naszych domach było jak najwięcej tej modlitwy róża

cowej. I uczmy też tej modlitwy nasze dzieci od najmłodszych lat. Proszę Was 

abyście też od najmłodszych lat prowadzili swoje dzieci do świątyni na wspólną modl
twę, na Eucharystię. Trzeba, aby ta ścieżka do świątyni była dobrze wydeptana i by 

w życiu tych dzieci, wnuków nigdy nie zarosła. Tak samo proszę Was, aby jak 

cej było modlitwy różańcowej w naszych domach także w godzinie miłosierdzia. Kto 
tylko jest w domu. Nie zawsze jesteśmy wszyscy, ale wystarczy nawet dwóch, a gdzie 

dwóch, to jest już z nami Jezus. Odmówić wtedy Koronkę do Miłosierdzia Bożego.

Chcielibyśmy też bardzo zaangażować się w to, aby odbudować w naszych par
fiach żywy różaniec. W wielu parafiach jeszcze jest. W niektórych parafiach są pełne 

róże, gdzieniegdzie jeszcze nie. Mamy już dwadzieścia tajemnic, więc „róża” to dw

dziestu członków. I nie jest to tylko modlitwa dla niewiast i to dla starszych. Nie. Jest 
dla wszystkich! W wielu parafiach rozwija się piękna inicjatywa modlitwy różańcowej 

rodziców za dzieci, o wiarę dla nich, o wiarę w sercach młodego pokolenia.
Módlmy się również na adoracji. Na to szczególnie chciałbym jeszcze zwrócić uw

gę. Kiedy jesteśmy na adoracji, to nawet słów nie musimy wypowiadać. Pan Jezus cz

ta, On jest obecny. To jest taka chwila, kiedy to my z Jezusem tworzymy wspólnotę. 
„Gdzie są dwaj [...], tam jestem pośród nich”. A nawet gdy drugiego nie ma, je

sam, trwam, to Jezus jest tym drugim. I nawet słów nie trzeba. Jezus czyta w naszych 

modlitwach i ta modlitwa jest wysłuchana. Cieszy mnie to, że dzisiaj adoracja w K
ściele odżywa. Są już ogniska dziennej i wieczystej adoracji. Niech one nam kwitną, 

niech się rozwijają. 

Chciejmy podjąć ten ważny, piąty już krok, tak jak cztery wcześniejsze. Chciejmy 
stale stawiać te kroki wiary na ścieżkach do domu Ojca, a życie naszego Kościoła b

dzie się odnawiało. Nie przez nasze wielkie czyny, ale przez tę prostotę, dzięki której 

Bóg daje wzrost i ożywia to, co jest do odnowienia w Kościele, w rodzinach 
i w społeczeństwie. Niech nam Pan Bóg błogosławi: Ojciec, Syn i Duch Święty. Amen.
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Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi
Każdy z nas, choć w różnym stopniu, doświadczył, co znaczy brak wody i co znaczy ugasić pragnienie. 

A cóż dopiero powiedzieć o ludziach, którzy w zarówno w przeszłości, jak i dziś w wielu regionach świata, 

umierają z pragnienia, bo brakuje im wody? Pragni

tak dobrze nam znane z życia codziennego, są w centrum ewangelicznej rozmowy Jezusa z Samarytanką 

przy Studni Jakuba niedaleko Sychem. Kobieta z Samarii wiedziała o wrogości w relacjach pomiędzy 

Samarytanami a Żydami. Dlatego zdziwiła się, że Jezus, będąc Żydem, prosi ją, by dała Mu się napić. 

Z rozmowy dowiadujemy się, że miała pięciu mężów, a ten, z którym przebywała aktualnie, nie był jej 

mężem. Można więc mówić o życiu skomplikowanym, pełnym trudnyc

my jego szczegółów. Ale Samarytanka była też kobietą religijnie poszukującą, dostrzegającą różnice mi

dzy wiarą żydowską i samarytańską. Wiedziała, że kiedyś przyjdzie Mesjasz, który objawi wszystko, co do 

tej pory pozostawało tajemnicą. W rozmowie Jezusa z Samarytanką woda jest jednak dla Zbawiciela jed

nie obrazem do ukazania wartości głębszych, duchowych, nieprzemijających i ważnych dla wszystkich, 

żyjących w jakimkolwiek czasie i miejscu; Samarytanka pozostaje natomiast

wody. Rozmowa zatem toczy się na dwóch poziomach. Jezus prośbą: „Daj Mi pić!” rozpoczyna niezwykły 

dialog i ukazuje nam, że Bóg jako pierwszy wykazuje inicjatywę w kontakcie z człowiekiem. To On wciąż 

zaprasza do nawiązania bliższej relacji nawet osoby już zaawansowane w życiu duchowym. Wobec Boga 

zawsze pozostajemy słabi i potrzebujący Jego wody żywej, to jest ożywiającej łaski Ducha Świętego.

rytanka, choć powoli, jednak odkrywa niezwykłość spotkanego Człowieka: nie prosi Go 

ne dary, choć z pewnością nie brakowało jej różnych kłopotów i zmartwień. Jej jedyną prośbę stanowią 

słowa: „Daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać”. Chciała się po prostu 

uwolnić od fizycznego trudu związanego z czerpaniem i noszeniem wody.

jest trochę za mała na tak wielką okazję, jaka jej się nadarzyła. Być może stworzyła jakiś świat dla siebie, 

w którym czuła się, mimo trudności, w miarę szczęśliwie i nie odczuwała większych pr

stać się również naszym udziałem. Jeżeli nie angażujemy się w szukanie wody żywej, w szukanie Boga, to 

odruchowo musimy tę pustkę czymś wypełnić. Staramy się więc wypełnić nasze życie przez inne „małe 

pocieszenia”, jak nadmierna aktywność, dążenie do sukcesu, narzucanie się innym ze swoją miłością 

i przyjaźnią, szukanie doznań zmysłowych czy nadmierna konsumpcja.

dzisiejszego Psalmu zachęca nas: „Kiedy Bóg mówi, nie gardź Jego słowem”. Otwórzmy się na ten szcz

gólny głos i podejmijmy dialog.                        Z  kapłańskim 
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ku wewnętrznego członków parafii 
Każdy z nas, choć w różnym stopniu, doświadczył, co znaczy brak wody i co znaczy ugasić pragnienie.  

A cóż dopiero powiedzieć o ludziach, którzy w zarówno w przeszłości, jak i dziś w wielu regionach świata, 

Pragnienie i woda, która je zaspokaja: dwie rzeczywistości, 

tak dobrze nam znane z życia codziennego, są w centrum ewangelicznej rozmowy Jezusa z Samarytanką 

Kobieta z Samarii wiedziała o wrogości w relacjach pomiędzy 

anami a Żydami. Dlatego zdziwiła się, że Jezus, będąc Żydem, prosi ją, by dała Mu się napić.  

Z rozmowy dowiadujemy się, że miała pięciu mężów, a ten, z którym przebywała aktualnie, nie był jej 

mężem. Można więc mówić o życiu skomplikowanym, pełnym trudnych sytuacji i rozstań, choć nie zna-

my jego szczegółów. Ale Samarytanka była też kobietą religijnie poszukującą, dostrzegającą różnice mię-

dzy wiarą żydowską i samarytańską. Wiedziała, że kiedyś przyjdzie Mesjasz, który objawi wszystko, co do 

W rozmowie Jezusa z Samarytanką woda jest jednak dla Zbawiciela jedy-

nie obrazem do ukazania wartości głębszych, duchowych, nieprzemijających i ważnych dla wszystkich, 

żyjących w jakimkolwiek czasie i miejscu; Samarytanka pozostaje natomiast przy dosłownym znaczeniu 

wody. Rozmowa zatem toczy się na dwóch poziomach. Jezus prośbą: „Daj Mi pić!” rozpoczyna niezwykły 

dialog i ukazuje nam, że Bóg jako pierwszy wykazuje inicjatywę w kontakcie z człowiekiem. To On wciąż 

ej relacji nawet osoby już zaawansowane w życiu duchowym. Wobec Boga 

zawsze pozostajemy słabi i potrzebujący Jego wody żywej, to jest ożywiającej łaski Ducha Świętego. Sama-

rytanka, choć powoli, jednak odkrywa niezwykłość spotkanego Człowieka: nie prosi Go o jakieś szczegól-

ne dary, choć z pewnością nie brakowało jej różnych kłopotów i zmartwień. Jej jedyną prośbę stanowią 

słowa: „Daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać”. Chciała się po prostu 

o z czerpaniem i noszeniem wody. Nam się wydaje, że ta prośba 

jest trochę za mała na tak wielką okazję, jaka jej się nadarzyła. Być może stworzyła jakiś świat dla siebie,  

w którym czuła się, mimo trudności, w miarę szczęśliwie i nie odczuwała większych pragnień. To może 

stać się również naszym udziałem. Jeżeli nie angażujemy się w szukanie wody żywej, w szukanie Boga, to 

odruchowo musimy tę pustkę czymś wypełnić. Staramy się więc wypełnić nasze życie przez inne „małe 

dążenie do sukcesu, narzucanie się innym ze swoją miłością  

i przyjaźnią, szukanie doznań zmysłowych czy nadmierna konsumpcja. Natchniony autor w refrenie 

dzisiejszego Psalmu zachęca nas: „Kiedy Bóg mówi, nie gardź Jego słowem”. Otwórzmy się na ten szcze-

Z  kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     8 –  15 MARZEC 2026 
 

 

 

 III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – 8.03. /kolekta remontowa na opał/ 
  8.00 – W int. Kobiet naszej parafii z ok. Ich święta. 
 

10.30 – Int. Emilii i Huberta Pradela. 
 

13.30 – Gorzkie Żale – kazanie pasyjne. 

 
PONIEDZIAŁEK – 9.03. 
17.00 – Int. Agnieszki i Arkadiusza Sykoś.       
              Katecheza w salce dla dzieci kl. 1 szkoły podstawowej.              
 
WTOREK – 10.03. 
17.00 – Za + Marię Gruca – od Róży Różańcowej Małgorzaty Kowalskiej. 

 
ŚRODA – 11.03. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

17.00 – Za Parafian i dusze czyśćcowe. 
               Katecheza w salce dla dzieci kl. 6 i 7 szkoły podstawowej.              

 
CZWARTEK – 12.03. 
17.00 – Za + Urszulę Hermanski w 1 rocz. śm. i + męża Ewalda. 

 
PIĄTEK – 13.03. 
16.00 – Katecheza w salce dla dzieci kl. 2 i 3 szkoły podstawowej. 
 

17.00 – Za + Błażeja Barć – od Mariana Saneckiego z rodziną. 
               Droga Krzyżowa z wypominkami za zmarłych. 

 
SOBOTA – 14.03. 
15.00 – Int. Józefa Klosok. 
 

17.00 – Int. Anny Jańczyk. 

 
IV NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – 15.03. – Laetare /kolekta parafialna na opał/ 
  8.00 – Int. Joanny i Grzegorza Bartocha.  
 

10.30 – Int. Łucji Opiela.  
 

13.30 – Gorzkie Żale – kazanie pasyjne. 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła, do sprzątania: Sandra Stręk, Eryka Maciejok,  

Urszula Puślecki.  
 

2. Kolekta dzisiejsza remontowa na opał, za tydzień parafialna również na opał 

– Bóg zapłać za złożone ofiary. 
 

3. Dzisiaj o godz. 15.00 w Sali Wiejskiej w Radawiu spotkanie dla kobiet. 
 

4. W poniedziałek o godz. 17.30 w salce katecheza dla dzieci kl. 1 szkoły pod-

stawowej, w środę o godz. 17.30 w salce katecheza dla dzieci kl. 6 i 7,  

a w piątek o godz. 16.00 katecheza dla dzieci kl. 2 i 3 przygotowująca  
do I Komunii Świętej. 

 

5. W piątek po Mszy św. Droga Krzyżowa z wypominkami za zmarłych. Kartki 

na wypominki przynosimy wypisane do zakrystii. 
 

6. W niedzielę o godz. 13.30 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym. 
 

7. Wolne intencje: środa 25.03. g. 17.00, poniedziałek 30.03. g. 18.00, sobota 

4.04. g. 19.00, środa 8.04. g. 18.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź 

telefonicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 
 

------------------------------------------------------- 

Opowiadanie 

Sprzeczki 
Zakonnicy w pewnym klasztorze mieli wielkie trudności, aby wieść zgodne  

życie. Często wybuchały sprzeczki, również z błahych powodów. Zaprosili więc 

pewnego ojca duchowego, który stwierdził, że zna niezawodną metodę, pozwa-

lającą zaprowadzić harmonię i miłość w każdej grupie. 
Mistrz ów wyjawił im swą tajemnicę. 

- Ilekroć przebywasz z kimś, lub masz coś przeciwko komuś, musisz powiedzieć 

sobie: umieram i ta osoba również umiera. Gdy w rzeczywiście pomyślisz tak, 

zniknie wszelka gorycz.  


